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városi tanács jogász-bizottsága szombatonm 

E 

onmndja a szerződésszegő gázgyár 
birtokbavételét 

„Pereljen aztán a gázgyár!" - Az állandó választmányi delegáció megállapitotta, hogy az 
ellenőrzés elhanyagolásáv 

(Cluj-Kolozsvár, nov. 16.1) A ko- 
lozsvári tnázgyár és a városi tanács 
között sürü differenciák ulán most 

j inden eddiginél sulyosabb 
ki, melynek lezárása 

remélhetőleg az lesz, hogy a kolozs- 
vári városi lanács azonnal házi ke- 
zelésbe fogja venni a gázgyárat és 
megszünteti az ott uralkodó anomá- 
liákat, amelyek minden egyes adózó 
polgár zsebére mennek, lévén a 
gázgyár a város tulajdona. 

A konfliktus közvetlen oka: a ko- 
lozsvári gázgyár elhatározta,. hogy 
központját Bukarestbe helyezi át. A 
városi tanács állandó bizottsága igen 
helyes érzékkel ezt a lépést ugy 
logta lel, hogy a gázgyár központja 
áthelyezésével kiakarja vonni meagát 
a város ellenőrzése alól. Ezért a vá- 
lasztmány megint napirendre vette a 
gázgyár szerződés felbontásának és 
a gyár házi kezelésbe való vételének 
igen aktuális ügyét és Tuffli Richard 
alpolgármester, Lucian Sándor és 
Kertész Jenő tanácsosokkal, vala- 
mint Blankenberg Ferdinand ipar- 
ügyi vezérlelügyelőből és Ciortea vá- 
rosi főmérnökből álló bizottságot kért 
lel a gázgyár ügyeinek felülvizsgá- 
lására. 

A régi harc okai 
Kolozsvár szabadkirályi város 1906- 

ban szerződést kötölt egy belga tő- 
kecsoporttal a kolozsvári gázgyár bér- 
beadására, melyben a belga tőkés- 
csoport kötelezi magát I1935:ben 
üzemképes és jól használható álla- 
potban átadni e gázgyárat a város 
tulajdonába. . 
A háboru alalt a belga alattvalók 

kezelése alalt alló gázgyár a városi 
tanács ellenőrzése alatt állott és 

akkori igazgatója Sternberg számos 
visszaélést követett el és hatalmas 

vagyont szerzett 

a gázgyár részére érkezett kőszén 
eredeti rendeltetésétől való elvonásá- 
val és tiltott módon való árubabo- 
csájtásával. 
Az imperium váltlozás utáni évek- 
en a 

lyodtak. É 

A gázgyár nem váltotta 
beaz igéreteit 

A tegnap esti ülésen, hol megint a 
gázgyár ügyét tárgyalták, a vizsgáló- 
bizottság jelentéséből megállapitotta a 
városi tanács állandó választmánya, 
hogy a gázgyár . 
a vállalt feltételeknek és munkála- 
toknak egyötödét sem teljesitette. 
A választmány szombatra összehivta 

a város jogász tanácsát ez ügyben és 
dr. Pop Dioniziu városi főügyészt fel- 
kérték amra, hogy előzetesen közölje a 
jogász tanácesal a szükséges adatokat. 
A tanács egyik ismert kiváló jogász 
t i N zkeltelettaé . lst. 

panaszok mindinkább komo- 

lansági inditványt elvetet 

CGázgyár és diplomácia 

tagja a tegnap esti tanácsülésén kijelen- 
tette: 

- Azon az állásponton vagyok a gá- 
gyár eddigi számos szerződésszegését fi- 
gyelembe véve, hogy már most kell a 

városnak a gázgyár birtokába lépnie és 
ha a társaságnak nem tetszik, pereljen 
majd utólag, ha akar. i 

Szakértői vélemények szerint a 
gázgyár semmit sem csinált 
meg abból, amire vállalkozott 

Munkatársunk beszélgetést folytatott 
az ügy egyik alapos ismerőjével, ki a 
következőkben ismerteti a gázgyár je- 

lenlegi helyzetét: 

akart teremteni a város 

al milliókkal kárositották meg az adózó polgárságot 

- A miniszterium még 1926-ban ki- 
küldött egy bizottságot, mely békét 

és gázgyár 
között. ! 

- Ez a bizottság előirta, hogy mi- 

lyen munkálatokat kell a gázgyárnak el- 

végeztetnie és ezzel szemben 

engedélyezte a köbméterenkénti 3 
lejes áremelést azzal a kikötéssel, 
hogy ez összeget kizárólag a gyár 
rekonstrukciójára szabad felhasz- 

nálni 

és ha az ebből befolyó összeg erre nem 
volna elegendő, akkor a gyár saját tő- 
kéjéből fogja ezt eszközölni. 

- Ezzel szemben a gyár igazgatósága nem csináltatott semmit. A hatalmas 
értékü gázométer tökre ment, mert a kikötött tenminusok ellenére sem végeztették 
el a javitási munkálatokat. 
- A megállapodás szerint 

a városnak három havonként ellenőrizni kellett volna a gázgyár javitási 
munkálatait, de nem tudni milyen okokból, ez az elmult évben nem tör- 

tént meg. 

- A szerződés szerint a városnak, - a munkálatoknak nem végzése egetén, - 
joga volt a gázért járó összegeket beinkasszálnmi, azonban valószinü, hogy 

ezeket az összegeket is a gásgyárnál hagyták, 

aminek okait szintén jó volna kikutatni. 

- Ilyen körülmények között fur- 
csán és érthetetlenül hat a gázgyárnak 

az a lehetetlen kérése, hogy a Buka- 

restbe való áthelyezést engedélyezzék. 

- Megállapitható, hogy itt igen csu- 

nya dolgok történtek. Sürgősen rendbe 
kell hozni a gázgyárat, amelynek javi- 

tási munkálatai mintegy 2-2 és félmil- 
lió lejt emésztenének fel. Ami pedig a 

csőhálózatot illeti, arról beszélni sem 
lehet, miután azt emberemlékezet óta 
nem ellenőrizték. 
Keolozsvár városa nincs messze a 
földgáztereületektől és egyszer talán 
mégis várható a földgáznak Kolozsvárra 

való bevezetése is. Ez esetben a csőhá- 
ldózat igen jó szolgálatot tenne a város 
közönségének, melynek véres verejték- 
kel megszerzett pénzéből sulyos millió- 

kat vittak már el évek kosszu során ke- 

resztül a belga tőkések, kiknek nem a 
város, a hol müködnek a fontos, hanem 
a nyeresség, melyet ha kell, kisajtolnak 

az ezerszer megnyuzott közönség vé- 
kony pénztárcáiból. Egyébként tudni 
kell, hogy igen sokszor belga diplomá- 

ciai intervenciók segitségét vette igény- 
be a gázgyár, amikor a város érvénye. 

siteni akarta jogait. 

a. 1. 

Trockyt meggyilkoltak ? 
(Varsó, nov. 16.) Ideérkezett jelentések szerint Trockij volt hadügyi 

népbiatos akit tegnap kizártak a konymunista pártból, a lengyelhatár felé me- 
ne ütt. A határt azonban nem érhette el, mert utközben a kormány emberei : 
utólérték és meggyilkolták. A hir megerősitésre szorul. 

A marosmegyei Földmüves Szövetség 
bizalmat szavazott Toldalaghy Mihálynak 

és Orbán Balázsnak 
(Tárgul-Mures, nov. 16.) A Magyar Párt intéző tanácsa a napokban tud- 

á valevőleg megrótta Toldalaghy Mih Yy grófot, választási magatartása miatt. 
A marosmegyei kisgazdákból alakult Földmives Szövetség 40 tagu választmá- 
nyának hétfői ülésén dr: György József, a marosmegyei agyárpárti tagozat 

el Orbán Ba- ake bizalnatlansági iditványt adoti be oldala en i 

Toldalaghynak 

OCluj-Kolozsvár, 1927 november 17. 
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Maniu Gyula Kolozsváron 

E a 

Maniu Gyula ma délben Kolozs- 
várra érkezett. Pártja erdélyi végre- 
hajtó bizottlsága déli 12 órakor ülésre 
ült össze, hogy a politikai pártok 
részéről jött ajánlatokkal foglalkozzék 
-a-a 

Betörők a Blumenstein-per 
vizsgáló-bizottságának 

lakásán 

(Berlin, november 16.) Ideérkezeltt 
párisi jelentések szerint a r ndőrség 
befejezte a vizsgálatot a kötvényha- 
misitások ügyében és a vizsgálóbiró 
döntését várja csak, hogy ujabb le- 
tartóztatásokat foganatositson. 
A párisi rendőrség megállapitása 

szerint a hamisitott kölvények értéke 
mintegy 50 millió frank, miből 30 
millió értéküt lefoglaltak. Ebből 10 
millió írank értékü kötvény Blumen- 
stein tulajdonát képezte. 

(Páris, nov. 16.) ABlum nstein féle 
kölvényhamisitási ügyben foglalkoz- 
tlatolt vizsgálóbiró lakására az éj fo- 
lyamán beakartak lörni és a jelek 
szerin a vizsgálóbiró lakásán őrzött 
bünjelek egy részét akarlák elrabol- 
ni. A betörőket megzavarták munká- 
jukban, mire elmenekültek. 

Majláth püspök Rómából 
EEFestre érkezett 

(Budapest, nov. 16.) Gróf Majláth 
Gusztáv gyulafehérvári püspök római ut 

járól visszatérve Budapestre érkezett, 

hol csak rövid ideig fog tartózkodni. 
. am k 

. 

Négy és félévi fegyházat kapott 
a budapesti Rádió Klub ovadék- 

sikkasztó igazgatója 
(Budapest. nov. 16.) A budapesti 

büntetőtő vényszék A és fél évi fegy- 
házra itélle Kállai Jánost, a buda- 
pesti Rádió Klub igazgaltóját, ki al- 
kalmazoltjainak óvadéekát elsikkasz- 
totta, majd megszökölt. 

Nem hozzák nyilvánosságra 
a numerns klauzuas 

műdosítását 

t 

(Budapest, nov. 16.) A numerus klau- 

sus módósitása elkészült, de a Bethlen- 

kormány elhatározta, hogy ennek szö- 
vegét mindaddig nem teszi közzé, mig 

a kormányzó pártokkal meg nem tanáes- 

kozta azt minden részletében. 

............ 

MAI PENZPIAC 
Zürichi nyitás november 16. Berlin 

12370, Amsterdam 209325, Newyork 
51855, London 2527 és egynegyed, Pá- 

ris 2037, Milano 2820, Prága 1537, Bu- 
dapest 9080, Belgrád 913, Bukarest 321, 
Varsó 5815, Bécs 73 és egynyolcad. 

! Devigéit az Egyesült Közgazdasági 
Bankn legelőnyösebben szerez- 
heti be. 

KOTTA lepame 
Ara 2 lei 

...



Leesett az első hó 
(Cluj-Kolozsvár, nov. 16.) Tegnap 

délután Kolozsváron megjelent a tél el- 

ső hirnőke: novemberi hó esett. A ta- 

vaszjas időjárás hirtelen lehült, apró fe- 
hér hópihék szállingóztak a levegőben 
és nemsokára vékony hóréteg boritotta 
az utcákat. 

A romániai meterológiai intézetek je- 

lentése szerint a havas légáramlat nyu- 

gatról keletfelé. Eurónpában az első hó 

fTirolban esett, ahol két nap óta pusz- 
titó hóviharok dühöngenek, olyannyira, 

hogy a forgalom sok helyen teljesen 

megrekedt. Eudapesten szintév t 

centiméter magasságu hó esett Erdély 

magasan fekvő vidékei téliesé váltak. 

Clutkolezsvár, november 17. 

Az adóinspektorok értekezlete a. na 
elhatározta, hony senkire sem Gramofon Lenage 

lehet az eldigiekne) meszsabb sznvAz mozr 
Az edőleszéltitést csak az inségeujtotta „Camille" 

vidékeken engedélyeznek A Aires Kaméllás hölgy moder 

filmváltozatát Alex. Dumas hires re- (Cluj-Kolozsvár, nov. 16.) A közel- 
jövőben megejtendő adóösszeirással génye után Fred Niblo, a Ben Hur 
kapcsolatosan az ország adóügyi in rendezője készitette el, a lőszerepek- 

ben Norma Telmadge és Gilbert Ro- spektorai fontos természetű megbeszé 1 ; égt i land Iközremüködésével, negyedszer lést tartottak Bukarestben Bratiann jelenik meg a Aszpan DUnas e 
Vintila pénzügyminiszter részvételével. 1 

génye, amely örök problémája ma- Az adóinspektorok a pénzügyminiszter fal a rendevöknek. Eddig azonban jóváhagyásával olyanirányu határozatot senkinek sem sikerült véglegesen hoztak, hogy az eddigi bevett rendszer- megoldani a Kaméliás hölgy kérdé- 

lent lényeges könnyitést az agyonadóz- 
tatott rolgárokra nézve, mert ezután is 

csak azokat az embertelenül magas adó- 
kat kell leróniok, amelyek eddig is le- 
hetetlenné tették a legminimálisabb re- 
álitásu üzleti számitást. Arról egyelő- 
re nem lehet szó, hogy a jelenleg ér. 
vényben levő adókat redukálja a kor- 
mány, mert az inspektorok értekezlete 

A Gyalui-havasok egyer nocjain több től eltérően, az adókat nem fogják fel- is olyan irányban döntött, hogy az adó- sét. Frecl Niblo azután Aa Ben Hur 
méter magasságu hó esett, a tempera- ijebb srófolni és kat csak azokon a speciálisan meghatá- nagy rendezője, Gauthier Margit egész 

életét felvázolta, de ugy, hogy nyu- 
godtan elmondhatjuk: ennél tökéle- 
tesebb filmregényt még nem látott a 
világ. A mü annyira eredeti, önálló, 

rozott vidékeken szabad lejjebb szálli- 
tani, amelyek lakosága inséggel küzd és 
menthetetlenül szüksége van részleges 
vagy teljes adómentességre. Ezek kö- 

tura pedig fágypont alá szállott. Ugyan- 

csak hóviharokat jelentenek Csikból és l 

Sepsiszentgyörgy környékéről. 

semmilyen esetben gem vetnek vala- 
kire nagyobb adót, mint ameny- 

nyit eddig fizetett. 

Az első hóval kapcsolatosan a keres- 

kedők megtették az előkészületeket a 

karácsonyi vásárra, amely rohamlépé- 
sekben közeledik. A karácsonyi vásár 
képe azonban a legtisztább hó ellenére 

is sötét, mert a gazdasági viszonyok a 

tavalyinál is rosszabbak: az elmult év 
karácsonyának vására pedig a teljes si- 

kertelenség jegyében zajlott 1e, 

A 289-es autóbusz 
és vidéke 

Tallózás a kolozsvária utábusz- 

A fontos jelentőségü határozat, ha kö- 
zelebbről vizsgáljuk a dolgot, nem je- más vidéke is. 

Norma Talmadge a „Camille"- 
ban, rendezte: Fred Niblo a 

„HRen Hur" szerzője. 
Midiárt „IV. Henrik' hires film után, 

A mely jelenleg a Select mzozgóban fut, 
következig CAMILLE, Fred Niblo „Ben 
Hur' világhirű rendezőjének remekmüve, 
melynek cimszerepét az eddig ismert leg- 
hiresebb tragika, NORMA TALMADOE 
alakitja. Ezen filmben Norma Talmadge 
síkerének tetőpontját éri el. Soha nem colt 
szebb és csábitóbb, mint a Camille'-ban, 
hol tökéletesiti a női nemet. - Bár igen 

zött van a Mócvidék és Erdély némely hogy csak ürügyül szolgált neki Du- 
mas banalizált regénye. A Camille 
messze felümulja, A Kaméliás höl- 
gyet. a szezon egyik legnagyobb 
eseménye lesz. 

A Magyar Szinház heti műsora 

Helena. (B. bérlet). 
Csütörtök: Broadway. Képek az amerikai 

italcsempészés izgalmaiból. Ujdonság 
először. Poár Lilivel. Táray Ferenccel, 
Janovics Jenővel. (Premier bérlet). 

Péntek: Broadway. (C. bérlet). 
Szombat fél 4-kor: Husvét hete és Tudós 

nők. Ifjuségi előadás. Bevezetőt tart.: 
Dr. Kohányi Menyhért. 

Szombat fél 9-kor: Broadway. (A. bérlet), 
Vasárnap fél 3-kor: Cirkuszhercegnő. 

Szerda: Szép 
r 

dzsungelben nagy áldozatokba került ezen filmnek a Vasárnap 6-kor: Broadway. ; 3 megszerzése, azt mégis rendes helyárak- Vasárnap 8-kor: Borcsa Amerikában. Mint megirtuk, a 289. számu autó- kal mutatjuk be, hogy mindenkinek alkalma Hétfő: Broadway- (B. bérlet) 
busz kor örés következtében át- legyen ez év egyik legtökéletesebb filmjét o ugratta a vágóhidtéri Szamoshidat. 
Ezuttal az utasoknak az ijedségen és 
enyhe sebesüléseken kivül, semmi kü- 
lönösebb komoly bajuk nem esett. 

-
-
 

megnézni. - Sajtóbemutató csakis ujság- 
irók részére szerdán este 11 órakor lesz 
a Select Mozcóban. 

a 

Felmentette a törvényszék a felség 

Ma este: Szép Helena. Offenbach 
örökéletü müve a legszebb operette: 
Szép Helena fogja ma este elbájolni és 
magával ragadni a Magyar Szinház kö- 
zönségét. Hát igen tisztelt Rendőrség és 

ő 
jsági 1il átljunk meg egy 

Broadway. Az utolsó főpróbák foly- 
szóral Valamit tenni kell! Minthogy 
nem vagyunk falun, ahol a nép egy- 
szerü gyermekei vasvillával intézik er 
a szemtelenül pöfögő motorok fele- 
lőtlen akcióit, minden törvényes esz- 
köz tüzével-vasával oda keil hatnunk, 
hogy az autóbusz dzsungelben végre 
valahára rend teremtessék 

Tegnapelőtt a Regina Maria uton 
még csak egy gáelánupaoszlopot gá- 
zolt halálra egy megbokrosodott her- 
cig „autóbuszele", tegnap már vér- 
szemet kapott a kis édes és áttörve a 
Szamos-hidat, ingyen fürdőhöz jut- 
tatta utasait, pihenő 
kik a Szamos 
Holnap?... H 

apos lágy ölén... 
nagy bajok érhet- 1 

lozsvári törvényszék I. szekciója teg- 

reskedő bünügyét, aki ellen felség- 

vádat a kolozsvári ügyészség. 

A vádirat az elmult év Kárácso- 
nyára utal, amikor uügyonis Bellen 
apraja-nagyja mulatságra gyül! össze 
a román kaszinóban. Az éi munká- 

nálták az alkalmat és ne n spóroltak 
a szeszes itallal. 12 éra felé, illumi- 
nált állapolban men! fl egy nagyobb 

sértéssel és államgyalázással 
vádolt kereskedőt 

(Cluj-Kolozsvár, say 16) A' ko- 

nap lárgyalta Balog Jánoabeltleni ke- 

sérlés és államgyalázás cimén emelt 

tól fárad! bellenjek alaposan kihasz- 

elmélkedően - meégis csak disznó- 
ség, hogy hetver ezer lej adót vetel- 
tek ki rám, mos! pedig megint vagy 
hetvenezret kértek tőlem. - pedig 
már mindenemel elvelték adóba. 

vádirat szerint Balog ezután a 
jogtalan adókivetéssel kapcsolatosan 
sérlő kifejezéseket használt a biró- 
ságra és az állarra nézve. 
A tárgyalás folyamán mintegy hu- 

szoböt tanul hallgatott ki a birósáz, 
akik igazolták, hogy Balog leljesen 
részen állapotban tette az inkriminált 
kifejezéseket és annyi a részeg volt, 

nak már a szinpadon az igazgató ren- 
dezése mellett, teljes apparatussal, ze- 
nével, énekkel, táncokkal a Broadway 

cimü amerikai drámából. Telivér ameri- 

kai darab a Broadway, amelyben a tra- 
gikus véres események kergetik a kacag- 
tató jeleneteket. Érdekfeszitő, izgalmas 
amellett mulatságos. Csütörtökön este 
lesz a Broadway premierje s pénteken 
szombaton, vasárnap és hétfőn is a Bro- 

adway-t adják. 

Osattan a csók. A jövő hét szinházi 
eseménye a legszebb zenéjü, legszelle- 
mesebb francia operettenjdonságnak, a 
Csatan a csók-nak bemutatása lesz. A 
Török Emil dirigálása és Izsó Miklós 
rendezése mellett folynak a Csattan a 

nek. Nem g0 ak arra az urak, korcsmai társssággai Baleg János a hogy a szoba egyik sarkából a má- esók előkészületei. 
hogy legfőbb ideje már alaposabban Baszinóbe, ahol iőbb ismerősével vi- sikba hempergeil, meri még lábára Cikuszhercegnő olcsó helyárakkal. Va- szemügyre venni, hogy kik és milyen tatkozni kezdet! a gazdasági hely- állni sem ludott. 

A törvényszék figyelembevéve, hogy 
sárnap félhárom órakor a legnagyobb 

valifikációju zetről. bev erü tou; edile elő- kvalifikációju egyének azok, akik Miközben erről folyt a vita, Baloz a kereskedő beszámíthatatllan álla- öite yun e a0 elik eli máról-holnapra saffőrökké avangsál- birtelen tudományos hangnemben csa. potban használta a sérlő kifejezése- asa 1e adó zhercegnő va szivük felett a pecséles igazol- 
vánnyal, legnagyobb lelki nyugalom- 
mal szenvednek hormánytörést és 
hajmereszt löppejaikkal 5 loppingthé 
ejtik ájulásba bravurjaikra cseppet 
sem kiváncsi polgártórsaikat? 

Több körültekintést kérünk az en- 
gedélyek kiadása körül, elvégre a vá- 
ro0s ag engedéilyel idegen emberélete. 

Itt valóban elférne végre egy kis 
numerusz-klauzusz... iy. 

e 

TÁNCLEMEZEK 
Edison-nali 

polt át és össze-vissza beszélve meg 
bélyegezte az aállami adórendszert, 
a tely őt is a tönk szélére jultalta. 

Mert kérem - mondotta Balog 

Cluj, 

kedett. 

CSINOS NŐNEK PRÉM, 
CSUNYA NŐNEK KRÉM! 

MARTONEFFY JÁNOS SZŐRMEKOLLEKCIÓ 

Unió-utoa 1 szám. 

Uzleti tel. 2 81. Ipartelep tel. 5-323. 

Kérem összehasonlitani araimat, 

ket, felmentette a vád és annak ösz- 
szes következményei alól. Az itélet 
- lelebbezés hijá - jogerőre emel- 

szinre olcsó helyárakkal, Kolbay Ildi- 
kóval, László Andorral, Ihász Aladát 
ral. 

URANIA MozGó 
. Közkivánatra ! 

CASANOVA 
főszerepben 

IVAN MOSJOUKKINE 
Rendes helyárak! 

Monopol Concordia-film. 

Egyruhára 
való bársony 

minden szinben 
j áfum minősegét és kivitelét! !! O le 
Y . ÁAllandó felfrissitett készleti *7 1 " * Memorandulni i6. * ; Szabó Jené 
........ divatáruházában, Cluj 
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Staniol lenae / 

Zívatásának álbozata 

- Mi a panasza? 
- Doktor ur, állandóan cseng a 

fülem. ze 
- Ugy, ugy. És mi a foglalkozása? 
- Szobapincér. 

- 

Közel félévszázadon át hüséges 
gyermeknevelője bucsut mondott 

Kolozsvárnak 
Férje halála után Budapestre távozott 

Pappné Lőw Leontin 

Pár nappal ezelőtt ismét bucsut vett 
Kolozsvárról egyik hüséges, rajongó 
szerelmese. Az élet mind jobban sulyo- 
sodó gondjai, az utóbbi évek mind job- 
ban ránehezdő keserüségei miatt vonat- 
ra ült s kiment Budapestre ottlevő gyer- 
mekei, unokái szerető körébe, özv. Papp 
Kálmánné Löw Leontin is, a kolozsvári 
Fröbel-gyenmekkert évtizedeken át volt 
igazgatónője, a kolozsvári gyermekek 
egykori gondos nevelője. Hogy ki volt 
Pappné Löw Leontin, azt a régi Ko- 
lozsvár ismerői valamennyien jól tud- 
ják. Mintegy négy évtizeden át nem 
nőtt fel gyenmek ebben a hajdan kin- 
cses városban anélkül, hogy ne érezte 
volna az ő kezének simogatását, jósá- 
gos, meleg szivének áldott, derüs sze- 
retetét. 
Ma már mindenikük rég maga is szü- 

lő, sőt sokan nagyszülők, de a Lövöldei 
mulatságokat egy sem felejtette el s 
Löw Leontin nevének! hallattára min- 
denik szerető kézzeli simogatja meg kis 
lánya, kis fia arcát, azok helyett a si 
mogatások helyett, amiket a mai gyer- 
mek már nem kaphat meg Leontin né- 
nitől. És Leontin néni, aki mindig csak 
szeretetet adott mindenkinek, most vo- 
natra ült. 
Nem repatriált, csak kiment egy kis 

szeretetért, mert elvették tőle a régi is- 
kolát, a gyermekeket, a lakását, a nyug- 
diját s nyár derekán az Uristen is el- 
vette tőle leghübb támaszát, a férjét. 
Egyetlen régi növendéke sem kisérte ki 
erre a távozó utjára, senki sem vett bu- 
esut tőle az évtizedaken át mevelt gye 
rekek közül, de ő azért mosolygós arc- 
tal üzent vissza e hütlen városba, szü- 
lővárosába: Vigyázzatok a gyerekekre. 
Az uj gyermek-apostol: Montessori ko- 
rában mi kétszeres szeretettel gondo 
hunk az eltávozott Pappné Löwv Leon- 
tinra, aki egyik lányának, Kolozsvár 
hajdan ünnepelt szubbrettjének, dr. Ungárné, Papp Katinkának osaládjában 
mégis csak kolozsváni gyerekek között 
esz, - tőlünk távol is. 

Kevés fát fogyaszt, 
ha magas kaloriáju fát vá- 
sárol a Fagyapotgyárnál v. 

végre 

Grün fatelep 
(v. Külkajántó-ut) Telefon 10. 

Kárlsbádi porcellán 
Ebédlőszerviz... L960 
Kávésszerviz. 
vegszerviz... L 3236 

IFISCHER üvegudvar CLUJ 
WVasuti szerencsétlenség négy halottal és 

A nagy zuhanás következtében az áruval telt kocsik 

tizenkét sebesülttel 
(Piatra-Olt, nov. 16.) Borzalmas vasuti szerencsétlenség történt te 

dorjává zuzódtak. A vasuti katasztrófának négy halott áldozata és több izi tizennégy sebesültje van. A 
lással bonyolitják le ezen az utvonalon a forgalmat. 

Ma helyezik üzembe az uj 
Diesel-motorokat 

Alaptalan rémhirek terjedtek el arról, a seriodus-külömbség el fegja égeini 
hogy 

a vezetékeket 
(Cluj-Kolozsvár, nov. 16.) A hosz- 

szu ideig ferló áramzavarok után 
Kolozsvár város közönsége is 

elérkezett abba a másutt, semmit sem 
jelenlő. de nálunk Kolozsvári nagy jelentőségüű eseményhez, hogy este a 
polgár, ha felgyujtja villanylámpáját, 
állitólag égni is og. 
A villanyüzem ma üzembe helye- 

zi hosszu Odisszea után a 32 millió 
lej költséggel beszerzett uj Diesel mo- 
torok egyikél, mely 1000 lóerejével 
biztositja a villanyszolgáltatás zavar- 
talanságát. E hó végén a második uj 
Diesel motort is üzembe fogják he- 
lyezni. 
A mai nap folyamán üzembe he- 

lyezendő uj Diesel motorral tegnap 
vizellenállási próbát végeztek, mely 
a legnagyobb mértékben sikerült. 
A város lakossága között ugyan 

Telektulajdonosok jelentkezze- 
nek! Kolozsmegye pénzügyigazgató- 
sága annak közlésére kér bennünket, 
hogy a városi és mezőgazdasági tu- 
lajdonosok számbavétele adózas vé- 
gett nov. 15-től december 7.ig lar! az 
illetékes adóhivatalnál. Minden tulaj- 
donosnak érdeke, hogy az előirt ha- 
táridőn belül megtegye bejelentését, 
mert máskülönben nem kaphatnak 
családtagjaik és terheik után könnyi- 
téseket. A bejelentéshez szükséges 
ryontlatványok a pénzügygazgaló- 
ságnál kaphatók. 

Szőnyeg, függöny és ágy- teritő nagy válasziékban a 
GÓLYA áruházban. 
- Az őrjárat igazoltatás ürügye 

alatt elrabolta az aldozat pénztár- 
cáját. A kolozsvári VI. hadtest had- 
birósága tegnap délután árgyalta 
Bobota József őrmester és Szabó 
Dénes közkatona rablási bünügyét. 
A vádirat szerinl a két vádlolt ka- 
tona egy éjszaka őrjárat alkalmával 
leigazollatták Gelei Sándor kolozs- 
vári fiatalembert, amint az egyik éj- 
szakai lokálból jött ki. Gelei az eré- 
lyes felszólitásnak eleget akart tenni 
és erér! előveltle pénztárcáját, hogy 
kivegye belőle igazoló irásait és el 
mutlassa az őrjáralol vezénylő őr- 
mesternek. Ekkor azonban különös 
dolog történt. Bobota örmester min- 
den különösebb kommentár nélkül 
kikapla a fiaialember kezéből a 
pénzlárcát és az! ee szó, se beszéd, 
zsebrevágta. Gelei kézzel-lábbal pró- 
bált tillakozni, az őrmester és a köz- 
katona azonban dühösen neklestlek 

rémbirek terjedtek el az. uj motorok- kal kapcsolalosan és a rémhír fer- jesztők szerint a Diesel motorok be- 
állilása azt jelenti, hogy ezután egy- általán nem lesz világitáés, mer! az 
uj motlorok 50 periodusosak és igy a 42 periodusu régi motorok áramával 
nem lehet majd az uj motorok áram- 
lermelését összeegyeztetni 
majd az egész vezetékhálózal. 
Munkalársunk több szakértővel 

folytatott beszélgetést ez ügyben, kik 
egyhanguan cáfolják az elterjedi rém- 
híréket. A Diesei motorok ugyanis 
42-45 periodusra vannak épilve, a 
miből az az előny háramliik a vil- 
lanyüzemre, hogy nem csak most 
használhalja a molorokal, hanem az 
eselben is, ha az üzem nagyobbo- 
dik majd és nagyobb periodusu mo- 
torokat fogn k beállitani 

és agyba-főbe verték. A hadbiróság 
tegnapi tárgyalásán Statescu dr. és 
Dunca dr. védőügyvédek kérték a 
per elhalesztását, mert a másodrendü 
vádlolt, Szabó Dénes közkatone, 
nem jelent meg a tárgyaláson, a 
vádat képviselő Negulescu hadbiztos 
viszont kérte Szabó meontum aciam 
való elitélését. A hadbiróság a fel- 
szólalások után az itélethozatalt el- 
halasztotta. 

- A Bethleni 
Rt. és a Zsibó Vidé akarékpénz- tár Rt. beolvadtak a kolozsvári Mezőgazdasági Bankba. A kolozs- vári Mezőgazdasági Bank és Taka.- rékpénztár Rt. november 12-én ifj. Béldi Kálmán gróf elnöklete alalt megtartolt rendkivüli közgyülésen ki- mondotta a Bethleni Takarékpénz tár Rt. és a Zsibó és Vidéke aka- rékpénztár Rt. pénzintézetekkel való 
egyesüléset. Ezek az inlézetek no- vember 15-től kezdve, mint a Mező- 
gazdasági Bank és Takarékpénztőr Rt. bethieni, illetve zsibói fiókjai fog- 
ják működésüket folyiatni. 

Maradék fél árban a Gólya 
áruházban 

Takarékpénztár 
li 

DEUTSCH 
ekkra 
St. Memorandului (Ünió-u) z 

1 mények következtében a 

és elég 

3. olda 

- Gyilkosság a lakodalmas ün- 
nepségen. Jasiból jelentik: Borzal- 
mas gyilkosság történt Jasiban egy 
külvárosi lakodalom alkalmával. Áz 
esküvőn mint fővély részívevő Ghe- 
orghe Páncel nevü csizmadia a meg- 
engedettnél többet ivolt, egy elkese- 
redelt pillanatában pedig előrántotta 
revolverét és azzal (öbbször e vik 
legjobb barátjára, lon Cazura Áök 
A későbbi vizsgálat megállapitotta, 
hogy a részeg vőfélyt egy lány mi- 
att hirtelen vad féltékenység fogta el 
és ezért lőlt rá barátjára, aki állótt 
koponyával élettelenül eselt össze a 
lakodalmas szobában. A véres ese- 

menyasz- 
szony eléjul! és nagybetegen kór- 
házba szállították. A szerencsétlen 
végü lakodelom ügyébe. folyik a 
vizsgálat. 

- Elfogtak egy többtagu rabló- 
bandát. Sioroineliből jelentik: A csen- 
dőrség hosszas hajsza után elfogott egy tizenhattagu rablóbandát, amely 
hónapok óta fosztogatla a környék 
lakosságát. A rablók közül kettő ön- 
gyilkosságot kisérel! meg. ezt azon- 
an sikerült idejépen megasadályoz- ni. Az elfogott banditákat átadták az 

illetékes hatóságoknak a vizsgálat 
további lefolytalása végelt. 

„LÉGY VIDÁM! 
A kitünő kolozsvári sebészhez 

feljött egy vidék! páciens. Meg 
akartla magát operáltatni. A se- 
bész megnyugtatta, hogy az ope- 
ráció után feljesen rendbe fog jönni 
és kérte előre a honoráriumot. 
- Miért fizessek előre? - kér- 
ezte a páciens. - Hiszen ez nem 

is szokás!... 
- Hia, barátom! - felelte neki 

a professzor - ebben rejlik az én 
sikeres operációmnak a filkai.. 
Hogy is operálhatnék biztos kéz- 
zel, ha remegnem kellene a hono- 
ráriumért?... . 

Az irónak van egy öteszlendős 
fiacskája. Pajkos, vásott kölyök. 
olyton rosszaságon jár az esze. 

Hat ördög bujl belé - mondja 
róla az édesapja. 
A napokban a gyermek megint 

rossz fát lelt a tüzre. 
Édesapja hazajön, látja a hibát 

és bizony - mi lagadás - leken 
két szelid nyakleves! a gyereknek, 
A fiu simogatja a verés helyét 

és megszólal féiig sirva, félig szem- 
rehányóan: 
- Mért pofozgatsz ilt 

drága apuskám,.. 
a nadrágom ?... 

engem, 
hát mire való 

- Ma este lesz Nóti Károly hu- 
moros előadása az ujságiróklubban. 
Az ujságiróklub vezelősége a Kolozs- 
várról elszármazott Nóti Károlyt, a 
leg épszerübb budapestii humoristák 
egyikét, aki most Kolozsváron tartóz- 
kodik, előadás lartására kérle fel. - 
Nóti Károly ma, szerdán este tartja 
meg előadását az ujságirókiubban és 
az érdeklődés keretében a budapesti 
szinházi és irói viláz intimitásairól 
nyujt érdekes képet a klub váloga- 
tott közönségének. Az előadás kez- 
dete 9 óra, a belépés dijtalan. Csü- 
törtökön az idén harmadik premier- 
vacsorát rendezi meg a klubvezető- 
ség. szombaton pedig irodalmi ban- 
kelt lesz a klubban a nagy székely 
mesemondó. Benedek Elek tisztele- 
tére. 

SELECT MOZGÓ 
Conrad Veidt. Eszterházy 
Ágnes és Angello Ferrari 

kiváló művészek 

IV. HIENI 
(vagy „Élő álarc") megható drá- 
é Pirandello darabja ulán. 
Előadásokkezdete 3,5,7éső órakor. 

Rendes helyárak! 
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el sem h 
mondom, hogy napról-napra kedve- 
Fogadjunk, szi, ha 

sebb történetek derülnek ki a régi 

tanácsról. Mára kettő is jut, a gáz- 

- Valami büzlik Dániában... 
- És a kicsike strandocska. 
- Hogy egészen benne legyünk a 

vizben, első hócséskor. De szép, hogy 
utólag mégis csak kiderülnek ezek a 
dolgek. 

- Hallja, hát a polgároknak sose 
jusson egy kis derültség? 
- És mondja, Pancser ur, ha a 

gázgyár igazgatósága mindenáron át 
akar menni Bukarestbe, miért nem 
engedi a város? 
- Majd engedi. 
De mikor? 
- Hát kérem, az iskolában a kis 

Frici magasra emeli két ujját és azt 
mondja: „Tanit ur kérem, ki aka- 
rok menni." Mire a tanitó igy szól: 
„Tizpercben majd kimehetsz. 
Nemsokára Fricike megint megszólal: 
„Tanitó ur kérem, sürgősen ki kell 
mennem." Mire a tanitó igy felel: 
„Mondtam már, hogy pár perc mul- 
va itt a szünet, akkor kimehetsz. 
Eltelik két perc, mikor felugrik a 
Frici mellett ülő Móricka: „Tanitó ur 
kérem, legyen szives őt az én ked- 
vemért azonnal kiengedni!" 
- Hát mi is kérjük, hogy enged- 

jék ki da gázgyár at, nehogy itt benn 
ki be ne is tr jor 

Utazó pl pla ak 1id gyapiutakarók 
nagyválasztékban a GÓLYA 
áruházban 

Ügyvédi határidóő 
napló 1928. 

LEIl 480 - 
E A G E 

Rádió 
Rádióalkatrészek 

Rádiószerelés 

Construcii i0 mérnöki iroda 
Fiata Unini No. 6. 

uUNRANHA ozaő 

Közkivánatra ! 

cCASANOVA 
főszerepben: 

IVAN MOSJOUKKINIE 

Rendes helyárak! 
Monopol Concordia-film. 

i h 

jobban jövedelmező üzeme. 
Ebben az évben a Strand-fürdő forgalma megközelitette 

amelyre az üzemi költség körülbelül 350 ezer lejt tett ki és igy a város tisztes viselőjüket. haszna meghaladja a 600 ezer lejt. 

alá. 

dőt kibőviteni, mint a jelenlegi. 

Cluj-Kolozsvár, ro".16 AMai Világ 
tudósitójáól.) Rövidesen befejezédik 
az a nagy munka, amely már hána- 
pok óta folyik a Monostori ut 62 sz. 
alatt és a kolozsvári Park-szanatori- 
um impozáns épüete ! lő alá ketül. 

A Park-szaatorium ddig is egyik 
a legjelentősebb közegészsénügyi in- 
tlézménye volt Kolozsvérnak, most 
pedig több milliós belektetéssel a vi- 
lágvárosok szanatortumalnak ké yel- 
mére emlékeztető berendszésével va- 
lósággal lálványossága és disze lesz 

ismeretes, cddig a sebészeti és szű- 

Mátyás Mályással, a kiváló sebész- 

rendez: 

, A Monostori uton három emeletes 
frontital épült az uj árdó, amelyben 
a belgyógyászati ideg- és a vizgyó- 
gyászati osztályokat! enderik be. 

zös medencék, a gőz- és tusfürdők, 
az európai kényelemmel berendezett 
pihenő terem és a kozmelikai szalon, 
valamint a bülfé. Az ui fürdőnek 
olyan berendezése van, 
csi és budapesii 
emlékeztet. Megállapithatjuk, hogy ha- 
sonló kényelemmel, a higyéna és az 
orvosi kivánalmak legteljesebb mér- 
tékét kielégitő berendezésüű fürdő, 
nemcsak Erdélyben, de egész Romá- 
niában sincs. 

A szanatóríum uj oszlályaiban a 
gyógykezelésben a kiinikai rendszert 
fogjak bevezelni, amely lehetővé e 
szi a sziszlemetikus megfigy lést, 
pontos diagnozist és a egpoptosebb 
diagnosztika alapján felépülő gyógy- 
kezelést. 

Az uj épül 1 első és második eme- 
lelén száz Fayance burkolatu kabin 
áll a közönség és a belegek rendel- 

felenéző szobák a kesseeb igé 

60 ezer tefért akarta Osvada az idén 
bérbeadni a 600 ezer lejen felül 

jövedelmező Strandfürdőt 
(Oluj-Kolozsvár, nov. 16.) A Strand- fürdő számadásait a napokban lezárták 

és a számadásokból megállapitható, hogy a fürdő Kolozsvár városának egyik le 

Viz- és ideggyógyintézettel 

nyeket is minden 

a városnak. A Park-szanatórium. mint 

lészeti kezelésre fekletle a fősuly. 
most azonban az igazgatóság élén dr. 

szel, ideg: és vizgyógyi lézetet is be- 

löldszinten nyernek elhelyezést ka 

amely a bé- 
fürdők kényelmére 

AÁtmenet ikabátok 

kezésére. A tiszta, tágas és a nap 

az egymillió lejt, 

A városi Strand-fürdőt eddig három tagu igazgatóság kezelte, melynek tag- 
jai ez évben Peptea városi adóhivatali főnök, Salvan Virgil mérnök és dr. Fodor 
városi főorvos voltak, akik a Strand-fürdő számadásait most bocsájtják verifikálás 

A Strand-fürdő ezévi történetéhez tantozik a az a tény, hogy Osvada Vasile volt 
polgármester a Strand-fürdőt ez év májusában 60 ezer lejért akarta bérbe adni erre 
a szezonra, mely 600 ezer lejen felüli összeget hozott a város pénztárába. 

Nem tudni, hogy mi módon huzták keresztül Osvada számadását, csak annyi 
bizonyos, hogy Osvadának hosszabb időre nyuló távolléte alatt a perfektuált bér- 
leti megállapodás ellenére a fürdőt mégis a város kezelésében nyitották meg. 

Az ügy ezen részének részleteire a Starrak miniszteri biztos által delegált bi- 
zottságnak lesz a feladata világosságot deriteni. 

Az állandó választmány már foglalkozik a Strand-fürdő kibővitésének tervével 
és a jövő nyárra még egyszer akkora befogadóképességüvé akarják a Strand-für- 

Ajánlatos lenne, hogyha a városi tanács már most idejében. gondoskodna arról, 
hogy a bővitési munkálatok még a fürdőszezon megkezdése előtt befejeződjenek, 
hogy ne fordulhasson elő az az eset, mint az idén, hogy a fürdöző közönség jelen- 

létében bővittessék a fürdőt, eszélyeztetve a vendégek testi i épségét 

Dővül ki 
a kolozsvári Park Szanatórium 

Felépül Románia legkényelmesebb fürdője 

tet intetben Kielé- 
gitik. A szegényebb sorsu belegek 
részér a harmadik emeleten ren- 

Mdezlet be kényelmes, minden tekin- 
telben kielégitő szobákat és igy a 
szanatlórium igazgatósága idenki 
számára lehelővé telte a lelkiism - 
reles és pontos gyónykeze ést. 

Sze zációs ujitása lesz az uj ür- 
dőnek, hony a vizet nem a városi 
vízvezelék fogja szolnáltatni, hanem 
a szanatórium udvaran furás alalt 
levő 140 méter mély ségü kut, amely- 
nek természeles melék gyógyhatlásu 
artezi-vize a leghi esebb gyógylúrdók 
vizeivel vetekedik. 

Az impozáns épületet elyet leg- 
később december közepén adnak át 
rendeltetésének, a kolozsvári Reich 
és Batha épitészcég tervezte és 
épili. 1 

Z 
Conrad Veidt, Eszterhazy 
Ágnes és Angelle Ferrari 

kiváló müvészek. 

IV. HIEVItE 
(vagy „Élő álarc") megható drá- 
mában Pirandello dartabja után. 
Előadások kezdete 3,5,7 és9órakor. 

Rendes helyárak! 

sSzórme mikádó 
Lei 4000 

Bőrkabáato: 
NEUMANN M. CLUJ, 
férfi- és fiuruha- 

árúüház Főtér 14. 

Soka! takarit meg, ha 

járujót ládába 
szállitja. Kérjen árajánlatot 

EMMOoOSs 
ládsgyártól CLUJ, Malom-utca 28. sz. 

Telefon 194. és 645. 

annak megfe- 
lelő nagyságu 

.
z
.
 
.
.
.
.
 

Fényes mcréleeres: 

ivitelben kaph 

vevő 

Uij typusuvarrógép!! 
főre és hátra varr, himez és azsuroz. Csodaszép és elpusztithatallan 

ató kényelmes havi részletre is, rendes varrógép á 

Asztalós varrógéplerakatában, 
en oktatást nyer 
etest biztoit m 

. 

Cluj. e 
N. lorga 2. 

zésben, miál- 
mes 

SPORTVILAG 
Meghiusult a Középeurópai Kupa 
konferercia. Bécsben vasárnap esté- 
re volt kitüzve a Középeurópai Kupa 
bizottság konferenciája, amely nagy 
blamázzsal végződött. Ugyanis a bi- 
zottság magyar tagjai az emlékezetes 
pozsonyi dribli miatt nem jelentek 
meg és az olaszok sem küldték ki kép- 

Az osztrákok és csehek 
ilyenformán magukra maradtak, ugy 
hogy az ülés nem ds szoritkozott 
egyébre, mint a kupa ünnepélyes át- 
adására. (Tekintettel arra, hogy a 
délutáni döntőn Kadát a közönség 
kupán ütötte, ez sem folyt le tulsá- 
gosan ünnepélyes Rangulatban.) Ez- 
után elhatározták, hogy decemberben 
Prágában tartanak ülést és addig 
igyekeznek ugy a magyarokat, mint 
az olaszokat megpuhitani. Más tárgy 
nem került eldöntésre és igy Románin 
szereplésének eldöntése is a prágai 
ülésre maradt. 
A csapatkapitánynak nincs joga a 

saját játékosát kiállitani. A labdaru- 

gás szabályai nem isférik a csapat ka- 
pitánynak azt a jogát; hogy leküldheti 
a pályáról a csapat"valamennyi tagját, 
a gyakorlatban azonban mégis találko- 
zunk esetekkel, - ha ritkán is -, 
hogy egy-egy csapat kapitány maga kül- 
di le egy-egy játékosát a pályáról. Vagy 
azért, mert szembeszállt a csapat-kapi- 
tány intézkedéseivel, vagy mert olyan 
sportszerütlenséget követett el, amit a 
biró nem vett észre és ezért nem torolt 
meg. Az északi angol amatőrszövetség- 
ben is megtörtént egy bajnoki mérkőzé- 
sen ilyen eset és a szövetség hivatalos 
kérdéssel fordult Wallhoz, a FA főtit- 
kárához, hogy döntse el a kérdést, meg 
engedik-e a szabályok az ilyen intézke- 
dést. Mr. Wall meost adott választ, 
amelyben kijelentettes hogy a szabályok 
szerint csakis a mérkőzést vezető biró- 
nak van joga játékost kiállitani és igy 

a csapatkapitány tullépte hatáskörét, 
amikor egy játékosát leküldte a pá- 

lyáról. ; 
Mi ez? Egyik temesvári sportlapban 

olvassuk: „Kozovits támolygó (4) já- 

téka arra engedett következtetni, hogy 
nem kivánatos módon készült a mérkő- 
zésre és speciális módszerét ezuttal tul- 
zásba vitte. - Azt hittük eddig, hogy 
csak egyik kolozsvári játékosnak van 
ilyen speciális moódszere, de ugy lát- 
szik, követői akadtak. ! 

Szerkeszlőségés adóhivatal 
STR. 10RGA (01 JÓKAI- UTCA) 10 

Telefonszám; 875. 

Előfizetési ár: egész évre 500 lej. 
fél évre a280 lej. 

Egy női iruhára valo 
mintás szövet 

165 lej 
Ey zöt uhára való 
kockas szövet 235 lej! 

Szabó Jenő divatáruházában, Cl4j. 

FocUS- uzilalaai 
bükkhasábot elsőosz- 

tályu 
szállit kedvező árban 

cLUs. 
St. Gh. Enescu (v Gyufagyár-u.)3 

Telefon: 4-88. 


